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2014年福建省泉州市初中毕业、升学考试
物理试题参考答案及评分标准
说明：（1）试题的参考答案是用来说明评分标准的，考生如按其它方法或步骤解答，正确的同样
给分，错的根据错误的性质，参考评分标准中相应的规定评分。

（2）计算题只有结果而无运算过程的不给分；单纯由于单位错的，每小题均只扣１分。
（3）评分标准另有规定的按各题的评分标准评分。
 一、选择题（本大题共20小题，每小题2分，共40分。每小题只有一个选项是正确的。错选、

多选和不选均得0分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	B
	B
	D
	C
	A
	D
	B
	C
	D
	A
	D
	B
	A
	D
	C
	B
	B
	C


二、填空、作图题（本大题共5小题，每空1分，第25小题2分，共10分。）

21. 光能（或太阳能）；化学能   22. 36；4320    23. 16，0.8×103    24. 12， 10
25.（1）如答图1所示（1分）  （2）如答图2所示（1分）
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三、简答题（本题4分。）

26．（1）车座垫制成宽大，可减小压强； （2分）

（2）脚踏板刻有花纹，可增大摩擦。 （2分）  （只要答案合理均给分。）

四、实验、探究题（本大题共5小题，每空1分，共28分。）

27.（1）2.65（或2.63 ~2.67）；3.4（2）通电导体（或通电金属杆），电动；右（或相反方向）
28.（1）铁圈  （2）减少实验时间 （3）98 （4）增大，8.4×103
29.（1）水平桌面上，左（2）测量时调节平衡螺母  （3）32，28.8，0.9

30.（1）确定像的位置 （2）重合，相等；不能，虚
（3）便于探究像和物与平面镜的位置关系
31.（1）50Ω  0.5A
       （2）如答图3所示

（3）小灯泡断路
（4）0.24，1.44
五、计算题（本大题共3小题，每小题6分，共18分 。解答时要写出依据的主要公式或变形公式，
有数据代入，答案中必须明确写出数值和单位。）
32.解：
（1）G = mg = 140 kg×10 N／kg = 1400 N                                  （2分）

（2）p=  EQ \F(F,S) = [image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




 EQ \F(G,S) =  EQ \F(1400N,0.02m2) = 7×104 Pa                                       （2分）

（3）W = Fs = fs = 500N×180m = 9×104 J                                    （1分）
P=  EQ \F(W,t) =  EQ \F(9×104 J,3600s) = 25 W                                             （1分）

答：月球车受到的重力是1400N；月球车对水平地面的压强为7×104 Pa；月球车在测试过程中的功率为25 W。

33.解：
（1）I =  EQ \F(P1,U) =  EQ \F(1000W,220V) = 4.55 A                                           （2分）

（2）R =  EQ \F(U,I) =  EQ \F(220V,4.55A) = 48.4 Ω                                            （2分）

（3）W = P1t1+ P2t2 = 1000W×720s +180W×180s = 7.524×105 J（或0.209 kW·h）   （2分）
 答：电热管正常工作时的电流为4.55 A，电阻值为48.4Ω；豆浆机正常制作一次豆浆，消耗的总电能为7.524×105 J（或0.209 kW·h）。

34.解：
（1）RL =  EQ \F(UL2,PL) =  EQ \F((6V)2,6W) = 6 Ω                                         （2分）
（2）I =  EQ \F(U,( RL＋R)) =  EQ \F(9V,( 6Ω＋12Ω)) = 0.5A                                     （1分）
PL = I2RL = (0.5A)2×6Ω = 1.5 W                                （1分）
（3）P = IUR = I (9－6I）=－6 (I－ eq \f(3,4))2 [image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




+  eq \f(27,8)                                 （1分）
当 I =  EQ \F(3,4) A时，Pmax = 3.375 W                                （1分）
答：小灯泡L的电阻为6Ω；当滑动变阻器接入电路的电阻为12Ω时，小灯泡L的实际电功率为1.5 W；在滑动变阻器的电阻从3Ω调节到20Ω的过程中，滑动变阻器能获得的最大功率为3.375 W。
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